梧桐

高三甲 趙品瑄

十八歲,青春盛世,一段不可逆的時空,閉眼盡是優雅樹影割離天空的翦影。那棵梧桐告訴我:青春終究會逝去,但,一定會留下什麼。

喜歡它的隨風變化,喜歡它的淡然色彩,喜歡它服貼天空變幻雲漾。喜歡,雲。

因為喜歡觀雲,所以爬到六樓的空教室,無怨尤。除了一些特殊課程需要來這裡,六樓幾乎寂靜無人,剛好可以成為我的專屬空間。隨性坐在走廊地板上,角度恰好能看見今天水藍的天際,雲如魚一般悠游過境,讓人忍不住閉眼休憩一會。暫停了視覺,更能感受到從窗口流進來的微風,輕柔翻動室內的沉悶空氣。

突然,一個影像從腦內飛過,色調只有黑與白。黑白?

我驚醒,窗外仍有蔚藍天空,但心頭卻充滿了方才的黑白,而呼吸不自覺急促起來。到底我看到了什麼?一棵樹,對,一棵樹!黑色樹幹由粗到細,向暗藍的夜空伸展,以最堅定的姿態,而白光竟勾勒出整棵樹的樣貌,這一幅景象只有鮮明的黑與白,好不可思議。不管那是什麼樹,她都是我看過最美的植物。

不停回味黑白畫面的同時,似乎有人也和我存在相同的空間,六樓。我起身, 循著莫名的直覺,孤獨的腳步聲走過一個教室、兩個教室.....到了盡頭的樓梯,只 見一個女生蹲坐在那。她聽見腳步聲猛然抬頭,瀏海飄至左旁,這個人是.....

「吳桐?」坐在我旁邊的同班同學,吳桐。

「林嵐?」

吳桐的外表並沒有特別亮眼,不是會讓人特別回過頭看的女生,但仔細端詳後 會發現,她長長的頭髮有著完美的弧度,天生的溫和氣質讓她擁有幽蘭之美,靜靜 的散發淡雅香氣,而現在的她就像帶水的幽蘭,眼角夾著淚。

「妳怎麼了?爲什麼在哭?」我在她面前蹲下。

「沒什麼啦。」她抹了抹淚,故作無事的笑了笑。

「真的嗎?還是妳不想講?不想講沒關係,但不要一個人坐在這裡哭。」

「那妳陪我哭呀?」

「我?好呀,如果妳以後想哭可以找我一起來這裡。」

「真的?」大大的眼睛裡有大大的期待,很可愛。

「嗯。那妳到底爲什麼哭?」

她再次笑了笑,「沒事啦,改天再說吧。要上課了,走吧。」 我回過頭再看一眼無際的藍,才滿足地回到現實世界。

高三的現實生活只有考試和上課,每天會有不同的老師叮嚀我



們相同的事:高三的三大禁忌是-生病、心不靜、談戀愛。

班上已有男朋友的同學裝作若無其事,而我的目光滑至「她」身上。 簡單的馬尾搭上粗框眼鏡,靜靜的啃咬著英文單字,溫柔體貼的她心裡只有課業而 已。我畫了又擦,擦了又畫,一筆一筆,漸漸描繪出背影的輪廓。可庭會知道有人 偷偷畫下她嗎?

高三有很多限制,班導說,現在的我們只能變成蠶,埋頭苦幹吃桑葉,以期吐絲成蛹,再蛻變成蛾。凡事不用想太多,除了成績,其他的都不允許放入腦中。因此,我擦掉了書上的「禁忌」,目光不再放在可庭身上。

「同性戀只是一時受環境影響而產生自己對性偏好的誤解,像我之前教的一個學姊,她在高中和女同學的愛情史,全校大概都知道了,但上了大學,她卻交了又高又帥的男朋友,所以說......」輔導老師在台上高談闊論著敏感話題,在女校特別敏感的話題。有人顯得心虛,有人透著不齒的神情,「同性戀」這三個字在每個人心中都有不同的面貌。如果它真由環境而改變,那在小學男女同班時代,深烙我眼裡的女孩身影又該怎麼解釋?

「妳在書上寫我的名字幹嘛?」可庭低下頭看著我。

「啊?下課了?沒有呀,我只是在偷偷罵妳而已.....」

「喔,是喔?」她敲了我頭一下,手心的溫度頓時讓我感到幸福。

「妳頭痛好點了嗎?要不要薄荷油?是不是感冒了?衣服要穿多一點呀!」我想起她昨天身體不適,皺著眉的樣子。

「頭不痛了,妳幹嘛這麼緊張?」

我趕緊收回熱切的目光,好害怕任何人知道我的秘密,特別是可庭。

「誰緊張了?妳很囉嗦耶,我要去找老師了,再見。」直到奔出教室,心跳才緩和一些。「唉呀,高三的禁忌是一生病、心不靜、談戀愛。我到底在幹嘛?」拍了拍頭,回望一眼可愛的白白雲朵,心情才稍微放鬆。

「猜猜我是誰?」不知是誰突然遮住我的雙眼。

「可庭?」明知道不可能會是她,但我只是想擁有唸她名字的甜蜜感覺。

「妳心裡只有林可庭!妳是不是喜歡林可庭?」

「沒有!」一個轉身掙脫,定眼一瞧原來是吳桐。

「妳喜歡可庭吧?輔導課本上還寫了她的名字。」她笑得燦爛。

「沒有啦!怎麼可能……」怎麼可能……

她聳聳肩,望向學校籃球場,球聲一聲一聲打在心上,「女生喜歡女生沒什麼大不了的。」風吹動彼此的髮稍,如此簡單的一句話卻讓我感受到一種被人了解的溫暖,彷彿摸黑走在黑森林裡,經過微風的指引,終於來到原野抬頭望見滿天的璀璨星點。吳桐到底有什麼魔力?

「我和他分手了。」她突然冒出一句話。

「妳和誰分手了?」

「妳記得我之前拿一隻粉紅兔子玩偶給妳看嗎?」

「嗯,妳是說妳跟送兔子給妳的人分手了嗎?」吳桐坐在我旁 邊時,常會和我分享她男朋友的大小事情,看著她臉上幸福光芒, 我只覺得我離幸福好遠好遠。如今,世事總變遷,原來他們分開了。



「嗯,因爲他說他要考學測。」她仰頭,閉眼,輕輕呼吸。

「那.....學測考完你們就能合好了,別難過。」

一個搖頭的動作,眼淚因離心力四射,「我才不要,如果妳因爲同一個理由被 傷害了三遍,妳還敢去愛嗎?他之前離開了兩次,雖然沒幾天又合好如初,但那些 傷是確實存在的,不會因爲時間而消失。」

「吳桐……」

「哈,沒事啦。」她抹淚,微笑,「我跟妳講這個幹嘛,沒事,沒事。」「怎麼可能沒事?」

「反正他不會在意的。」語畢,留下一滴冰冷的淚後,她轉身走回教室。

原來,愛情最原始的面貌是眼淚。原來,愛情只是一場比賽,而這次,吳桐輸了,她卻只是笑著。爲什麼要笑呢?也許,在她心中有著比未來或學業更重要的東西,世上一定也存在著許多與她相似,可以爲愛放棄一切的人。但矛盾的是,神說世界最重要的是愛,然而在現實裡,我們常常犧牲了愛。

究竟,最正確的是「老師說:高三別想太多,別戀愛」還是「神說:愛才是人類最值得追尋的終點」?

未來,在哪裡?

習慣借用午休的十分鐘看點書,然而越看越茫然。我的未來藏在哪本書裡?黑板上倒數六十二天,未來躲在那些數字裡嗎?昨天的明天,變成了今天,而未來是許多明天堆積起來的嗎?那麼,未來長什麼樣子呢?是風光考上台大?是勇敢去愛而遭受異樣眼光?是孤獨的死去?是什麼?

啪!吳桐倏地起身,輕聲走出教室。望著她的背影,不自覺地想起了有關黑白 樹影的夢。我也悄悄走出教室。

她坐在走廊地上,抱著雙腿,閉眼。

「妳怎麼不睡覺?」近乎氣音,我說。

「睡不著。」

「嗯……」

空盪的走廊,宛若時光走道,這一路有多少學姐的青春是像是我們這樣揮霍寧 靜的午休?她們會懷念這個充滿絕望和希望的高三嗎?還好,天空總是藍的,雲總 是輕柔的,多少能撫慰疲憊的心。

「林嵐,妳覺得沒有我陪伴的他,是不是過得更快樂?是不是踢掉我這塊絆腳石,他就能得到他要的未來?那我的未來就不重要了嗎?我也要考學測,我也努力要克服愛情與課業之間的衝突,爲什麼他要狠心的離開?」

「也許是……他無法像妳一樣能一心二用吧,一心二用會很煩。」 我老是想著可庭,有時導致一個小時算不到兩題數學,當時間偷偷溜 過才懊悔自己的不專心。高三,真的不適合談戀愛。

她瞪大眼看著我,「所以,他覺得我很煩?」吳桐真的能在一秒內



掉淚!

「我只是說,也許.....」

「妳想著可庭時也覺得很煩?」

「妳真的覺得我喜歡她?」

「難道不是?」

不知名的東西正被溫柔撫摸著,它從來沒有如此渴望從心中釋放。也許,壓抑了太久,它重得像顆石頭,每當想起可庭,就會感受到那份重量。女生喜歡女生,真的沒關係嗎?若真如此,爲何我總有種罪惡感?接觸到別人眼光時,甚至會多心的認爲被別人看透了秘密。愛情對我來說,一直都是恐懼。

這一個秘密,我從來沒有跟別人說過。但,今天不同了。

「嗯……我喜歡可庭。很奇怪嗎?」我望向她眼睛,看到的卻是包容。

「不會呀,有什麼關係嗎?喜歡就是喜歡,這不是能控制的。」她笑。

「我知道……別說我的事了,妳還好嗎?妳剛剛在哭,怎麼現在就在笑了?」 只見她淺笑著搖頭,在那笑容中飄著心酸苦味,然後她緩緩靠上我的肩,頓時間到一股淡淡甜甜的香味。從接觸到的身體部位為中心,向四周擴散出暖意,當它蔓延到心臟時,加速了心跳頻率,這是一種令人舒服的悸動,彷彿一株愛戀著太陽的植物正受到陽光的呵護。

然後,隱約間,我又看見了黑白樹影,不同的是,這一次,吳桐竟站在那棵樹 下......

經過上次犧牲午休的長談,吳桐常常會主動找我聊天或散步,我被迫離開我的書本。「走,我們去散步,下課就是要休息,別一直坐著!」她挽起我的手,拉至清晰空氣裡。

雖然有些不情願,但每當看見她的笑容,腳步就忍不住繼續向前。此時更深刻感受到存在於彼此個性上的衝突,她對於課業的態度總是像她的生活一樣隨性,不想讀書就完全的扔掉書本,跑到大自然裡吸收能量,成績對她來說無關緊要,但卻又能在每次考試中得到不差的成績;至於我,認真鑽讀課本上的每個文字,花掉每節下課反覆複習,累的時候就看看可庭比別人用功的背影,好讓自己再打起精神奮鬥,從來不敢懈怠。但這樣的生活,漸漸被吳桐重新打造。

是好是壞,我不知道。

今天的陽光微亮且溫柔,像極了小學時期午覺醒來後第一眼的亮光,它闖進室 內安靜了整個下午,讓人忍不住覺得自己身在天堂,如此清閒。到底有多久沒這樣 放慢腳步欣賞周遭的一切?我們汲汲營營著什麼?也許,捫心自問時,沒有人可以 馬上回答,索性就強迫自己移開注意力,好逃避這些回答不出來卻又十分重要的省 思。

那麼,我在追求什麼?人們口中的未來?

「在想什麼?」吳桐拉拉我的手問。

「喔……沒什麼,一些人生的道理。」



「是嗎?我常常會想,身處周遭的同學究竟在想些什麼,她們似乎都不會思考,只是卯足勁苦讀。而老師也總是說不要想太多,但如此這般,我們就只是沒有腦的木偶,受人控制地迎向他們認爲是最好的未來。我不喜歡這樣。難道考上台大就能保證人生一切順遂?當你六十歲時,會有人在意當初你讀什麼大學嗎?人生不該只有一堆無聊的分數。」

吳桐就是吳桐。她渴望跟別人不一樣,無論是想法或作為,從言語之間,彷若能看見一對隨時準備好要逃離世界的潔白翅膀,在她體內拍拂,等待對的風。但矛盾的是,她似乎也被捆綁著,必須順應現實的潮流,好好的升學,否則,她大可摔下課本,闊步走出教室不回頭,帶著她眼裡一貫的不在乎。可見,現在的她正不停的掙扎。

而我,在她真正近入我生活前,從未想過類似的問題,只是一味讀書和暗戀著可庭。突然覺得我的世界好小,屬於她的卻是無限。

青春的本質是無限嗎?

還未從佩服她的思緒醒來,她的呼聲打斷了我。

「林嵐,妳看!那是我最喜歡的樹一梧桐,很漂亮吧?」她指向前方不遠處的樹木。停滯天空的浮雲,泛著亮黃的邊框,被沒有任何葉片卻仍挺立在天地之間的樹梢勾住,我的魂也被勾住。雜亂中帶著美感的樹枝,以無畏的精神往上攀爬,這樣的景象是多麼熟悉.....

是我魂牽夢縈的那棵樹!

吳桐牽著我手到樹下,「妳看妳看,她也叫梧桐耶!所以我才這麼喜歡她!我 覺得她是世上最美的樹木......林嵐?」

我可以清楚聽見自己因吃驚而吞下口水的聲音,還有樹枝因風而顫抖的細微聲響,宛如我們爲了這一刻的相遇,已等候多時。「妳是說她也叫梧桐?」我迷戀又虔誠的望著。

「對呀!」

夢開始延續。

吳桐站在黑白梧桐下,她輕輕伸出手,靠梧桐越來越近,再一點點,指尖就要 碰到了!

「妳知道嗎……我已經夢到她好多次了,直到今天我才知道她叫梧桐。」 「喔!妳跟『メ/桐』很有緣喔,也許冥冥之中,我們是爲了什麼而相遇?」

當指尖碰到樹皮,樹皮瞬間脫落,如雪,如雨,如淚。定眼一瞧,梧桐竟幻化成人形,深情又激動的伸出手一摟吳桐入懷裡。她們等這一刻都等了太久。



從靈魂深處湧現的情感,讓我不經思考便一把抱住吳桐,就像在我腦中所播放的片段,關於黑白梧桐的夢。

我無法解釋,相信也沒有人可以解釋。

有些事情在改變,例如我不太再追逐可庭的身影,反倒是眼神離不開吳桐身上。這樣的轉變,令人感到害怕。如果原本所熟悉的自己都變得陌生,那麼,真正的自己在哪裡?

反觀吳桐,她仍一派輕鬆。

「嘿林嵐,妳看天空,雲好美。」一起看雲,成了共同的興趣,就單單遙遠天際的幾秒,便使我得到龐大的快樂,這是我暗戀可庭時所無法擁有的。也許,我已經厭倦隱藏自己的感情,亦或是兩年的單戀真的太長太過疲累了。

我們牽手,我們擁抱,偶爾還會玩弄彼此的頭髮,一切美好。 但是,隱約的,我仍在反抗某些不知名的東西。 蜚言流語。

- -林嵐和吳桐最近怎麼那麼好?
- -該不會是『那個』吧?
- 那她們以前也隱藏的太好了吧?完全看不出來!
- 可是她們越來越明顯了呀,還牽著手呢!

閒言閒語一旦被它黏上,不管怎麼想盡辦法擺脫仍會如影隨形,它會慢慢變成已定的偏見。奇怪的是,在女校同性間的牽手或擁抱其實很單純也很頻繁,但若一經人刻意往某方向解釋,即使跳進黃河誤會也洗不清。有時候很想對她們怒吼,如果事實真的是這樣,那又如何?礙著她們了嗎?

在心裡理所當然可以大罵她們的無聊,但當所有目光聚集在自己身上,那份不自在無意識地造成了我和吳桐的疏遠。

「林嵐,我們去晒太陽吧!」

想必還是一樣溫暖的微笑,我卻不敢直視。「不行......我書還沒讀完。」

「妳前天、昨天都是這樣講的,妳在家都沒讀書嗎?」

「因爲我回家很累了,書都沒讀好.....」

「騙人。妳怕的是別人的異樣眼光吧?」這一句話迫使我迎向她的眼眸。「我們活著就必須和人群相處,每個人對每件事都有不同的看法,如果連妳都無法接受自己,妳能逃到哪裡?乾脆隱藏最真的本質嗎?」吳桐雲淡風輕的說著,卻難掩她的失望。

隱藏,是我從小最熟稔的僞裝方式。然而,回頭一看,我連一點 愛也沒得到,頂多被別人認同是『正常人』。如今,我怎麼會如此不小 心顯現本質?但,要愛得自由,我又真的受得了外界的壓力?「別講了!我現在不想聽!妳其實不應該出現的,不然我還可以繼續靜靜看著可庭!」

吳桐咬著下唇,落的淚很冰凉。「那可真是對不起!原來一切都是我自作多情!」 一個轉身,她走了。

腦裡清楚知道哪些話不應該說,但這張嘴就是控制不住。從小就衝動的個性傷 過太多人,長大了仍沒改好,彷若一事無成。不經思考的言語常常像銳利的箭,刺 穿每顆脆弱的心,即使如此,爲何我還是放縱自己呢?

我竟然無情的在彼此的青春刻上狠狠的一刀,只因爲害怕面對真實的自己.....

忘了確切的時間,大概是一個星期吧,我們不再交談,但令我忿怒的是,這樣的舉動並沒有停止流言,而只是引起更熱烈討論吵架的原因。我開始厭惡所有一切,每個同學都像是噁心的蟑螂!

獨自坐在六樓的地板上讓小靜下來,希望這地方能幫我療傷。

爲什麼要害怕自己是同性戀的事實?我自問。也許是看太多有關這類的小說,而無論是過程或是結局都籠罩著深沉的痛苦,每本書都像在預告未來會多麼艱難,只因爲和大多數人不同。人類爲什麼會把不同於本身的人歸類成異類,甚而感到懼怕?突然,爲那些懼怕「異類」的人感到好可悲。

噠。一個腳步聲,帶來了朝思暮想的她-吳桐。

「吳桐……」這是我這星期唯一一次正面凝視她,其他時間都只捕捉到她孤寂的背影。在她身後有一抹藍得快溢出天空的色彩,還有蓬鬆的捲雲。我握緊拳頭,呼吸急促了起來。

她微動著頭,想說什麼卻又把情緒吞下肚,反而一直盯著地板。好一會,「好不容易以爲自己能再去愛別人……原來一切都是假的,全是自我意識過甚,我真的以爲妳對我有一點點的喜歡……」膝蓋著地的刹那,我心碎了。

「妳爲什麼要這樣對我?妳爲什麼要讓我誤會?這樣要人很好玩嗎?我比不上可庭嗎?妳說呀!」吳桐跪在眼前,她哭泣時用盡雙手的力氣捏緊自己的手臂,彷彿想抓住什麼。

猛然想起關於黑白梧桐的夢,因此閉上了眼再次回想。說不定,梧桐聳立的姿態代表了對愛情的堅定,這也是吳桐一直在找尋的,找尋一個不會突然抛下她的懷抱。事實上,靈魂深處,我也渴望得到一種能被理解的溫暖,而不是傻傻喜歡著遙遠又不了解我的可庭。

爲愛勇敢一次,會有什麼損失嗎?況且,我們早就擋不住彼此心裡的思念。嘿,這是我的人生,這是我的青春,該怎麼做沒人可以管得了,不是嗎?

我輕輕環抱住顫抖的她,「對不起,妳應該知道我不是那樣想的……對不起……」言語有時候更容易造成誤解,因此除了對不起, 我緊握住她纖細的手,代表了不再放手的堅定。有她存在的青春, 應是無悔的。

隔天,我買了一對便宜的銀戒套在彼此手上,紀念這段歲月。

身處在兩人世界裡,一切與外界隔絕,直到外頭不斷湧入緊張氣氛才發現...... 學測剩下七天。伴隨這個殘酷事實而來的是,一張接著一張成績不甚理想的考卷。 想不到,輕輕一張紙,到了眼前卻化成幾千斤重壓在心上。

我捏著眉頭深吸一口氣,再重吐一口氣,頭有些痛。努力讓自己定下心,好準備下節課要考的英文單字,但思緒很不聽話,它只是對著字母發呆。不只是我,離學測越近,吳桐也越憂鬱緊張,我想前男朋友的事多少留了一些陰影在她心上。學測對她來說,意義重大,是一場不能敗的比賽。

前座同學傳下了一疊泛黃的紙,定眼一瞧,是上次模擬考的成績單。沿著座號 一路看下來,四十五的名次就那麼剛好在我座號的那行,雖然在五十七位同學裡並 不是最差,但卻足夠讓我失去所有信心。我要拿什麼考學測?

衝出教室,無目的的奔跑下樓,直到看見那棵梧桐才止步。她還是一樣優美, 在十幾年前就一直佇立在這,從未移開半步,她會懂我們這個年紀所擁有的壓力和 困難嗎?淚順著臉龐,我熱淚盈眶。真的到得了未來嗎?爲什麼它會如此遙不可 及?

感覺心被無形的手掌攫住,我想大喊出口,宣洩想得到自由的心情。雖然老是對高三生活沒有質疑,但最近開始思考,這樣的日子有什麼意義?老師的訓話總壓下我們對人生的總總疑問,難道無視問題,事情就能解決?讀書,讀書,再讀書,最終就能得到美好的未來?這一刻我才真正覺得我和吳桐不甘束縛的心是一樣的,也許,在每個高三生身體裡都有急著反抗世界的革命情懷,有人刻意壓抑,如我;有人在之間掙扎,如吳桐;有人無畏釋放,去追尋他們所謂的天堂,而離開了這裡。

而我沒有勇氣,沒有信心,所以留在這裡繼續接受折磨。 「林嵐。」這是我聽過最柔情的呼喚。「林嵐。」

吳桐同我蹲下,並溫柔地撫摸我每一根髮絲。「我們不要輸給現實,林嵐。也許現在很痛苦,只要一跨越,就摸得到未來。我告訴妳喔,等學測一考完,我們就逃到遠方去渡假,揮霍個三天三夜。收到成績單後,無論誰先升學,都會陪伴對方熬到指考結束。到了大學,就算不同學校,仍可以秘密地搭火車突然出現在彼此面前,給一個驚喜。到時候,沒有熟人會再對我們的戀愛指指點點,也沒有不得不讀的書,只有絕對的自由。妳看得到嗎?關於未來的光景。只要我們反覆想像,它便會照著希望而實現。妳不想要到達那樣的未來嗎?如果妳現在放棄了,就永遠也無法擁有那樣的生活。」

她的一字一句進入耳裡後,<mark>竟幻化</mark>成清晰可見的影像<mark>,在那個影像中,我們是</mark> 快樂的。

我想,過了幾年後,一定沒有人會記得自己在十八歲時考過什麼樣的爛成績,存在心中永不滅的必是膨脹青春的感動。一個轉頭,我用嘴唇輕輕親吻了吳桐的嘴唇,那一秒,時間停了,聲音靜了,靈魂也重生了。

抱著繼續不放棄的決心,我笑了。



七天後,身處學測考場,平靜的外表下有顆焦慮的心在呻吟。

「會沒事的。」我對自己說。

此時,吳桐不顧旁人眼光,給了我深情的擁抱。她輕輕說:「別緊張,妳一定會做得很好。」她的話一直都有魔力,總讓心情能得到真正的寧靜。

順利考完了第一天的國文、數學和社會科,無論分數會如何,至少我已經走過了。第二天在走廊等待進場時,望見穹空是多麼湛藍,雲潔白又輕柔,青春轉化成輕風,一陣一陣讓我感受到它的無限與光明。

但, 悲傷是如何無聲無形的藏匿?

看著密密麻麻的英文,感覺天旋地轉,它似乎變成了火星文,我竟一個也看不懂。冷靜,冷靜,一定是太緊張的緣故。也對,英文本來就是我最不拿手的科目,心一定會不自覺的緊張起來。握住的筆在顫抖,我不死心的往後一頁一頁翻,總有會寫的吧?我只是太緊張而已,把心靜下來後,它一定又會變回溫馴的單字。回想起方才走廊上的瀟灑自在,此刻怎會如此狼狽?

重頭翻過一遍,低聲咒罵:「該死!算了!從第一題開始吧!」

咬著牙,緊繃著神經,試著集中注意力卻又抓不住自己的心,每一行看了三遍 卻跟沒看一樣。林嵐!集中精神呀!不可以放棄!快看清楚題目是怎麼寫的呀!它 在問什麼?問什麼呢......

叮---。

「時間到,請停筆。」監考老師狠心的說。

全身像虛脫般,眼睛仍死盯著題目瞧,彷彿可以用念力促使筆寫上正確解答。 這張答案卡真乾淨,到了四十六題後全部空白.....

時間到了。

- 我覺得這次的英文還蠻簡單的耶!
- 一別高興太早,那表示滿級分的人也會比去年還多。
- 說得也是,唉。

「嘿,林嵐,妳怎麼一臉蒼白?考得怎樣?」走回休息室的路上,同學如此問著。

「沒什麼.....我沒寫完, 交了白卷.....」

「不會吧!這次英文大家都說很簡單呀!妳一定是顧著和吳桐談戀愛,所以沒讀書厚?唉呀,她來了,叫她安慰妳吧。」

吳桐從身後牽著我的手,「林嵐,怎麼了?妳還好嗎?」

「她沒寫完,交了白卷,看起來快量倒了,妳趕快安慰她吧!」說完,那個同

學便向其他人大肆宣揚我的失敗。

「林嵐,妳還好嗎?英文考差就算了,妳還有自然科要考呢,別氣餒,就讓它過去吧。像我,我也有很多題不確定呀!再要不然,妳還有指考呢!林嵐?」

不知道是哪句話刺激到了我,感覺全身細胞都有一把火,一縷微風都能燃燒成熊熊大火,毀滅自己或身旁的人。我緊拉住她的手往前走。

「林嵐?妳要去哪?」

我的力道很大,肯定把手腕握紅了。一路碰撞了許多考生,最後找到無人的地方把她靠上牆壁,兇狠地吼出一些我無意識的忿怒話語。「我英文不像妳那麼好,對成績的態度也不像妳那麼隨便!別用妳一派輕鬆的態度告訴我,考差了沒關係!」原來,我心裡一直埋藏著自卑感,生性本來就十分好面子了,所以更不想在喜歡的人面前出糗,何況我不拿手的英文竟是吳桐最拿手的!羞愧、自卑、不甘心,頓時湧出口中,形成一句句惡毒的話。

「要不是爲了把下課時間留下來陪妳,我肯定可以讀更多的書!也不會有今天了!妳想不想考學測都不關我的事!學測對我而言很重要!妳知道嗎?難怪『他』會跟妳分手!」

我到底在說些什麼呢?

明明知道吳桐其實很樂意把下課時間還給我,是我的思念太過強烈而離不開她;明明知道吳桐除了擔心學測外,也擔憂自己的出現會造成我課業的退步,卻還是拼命假裝開朗;明明知道吳桐寧願犧牲自己,也要讓我考上好大學,擁有美好的未來。

那現在的我,究竟在說什麼? 我很清楚是自己太緊張才會敗北,也明了,遇見她,我一點也不後悔。

那爲什麼我要傷害她?

吳桐的淚很安靜流著,眼睛睁大的看著我。在她眼裡,我彷彿可以看見一座懸崖,她站在上頭絕望地往谷底躺下,如果現在伸出手,一定還可以救她。可是,我沒有。我只是眼睁睁看見她越來越靠近黑冷的谷底,然後,碰的一聲,散成一地的心碎。她眼眸的光芒,不見了。

而我,只是轉身離開。直覺告訴我,我再也夢不到黑白梧桐了.....

距離學測的結束已經一個月了,這之間,我再也沒見到吳桐。連老師也不知道 她們一家人去了哪,又是爲了什麼原因而離開。問吳桐的好朋友,也沒 人能明確知道,最後班上流傳了好多版本。包括:搬家、移民、生病住

院,甚至是自殺死亡。

收到了學測成績單,果真不理想,於是便沉默的準備指考。一切如常,只是少了那朵珍貴的幽蘭。把回憶全部打包至陰暗角落,逼迫自己別再翻動。我害怕回想過往,那排山倒海而來的情感、想念、悔恨和痛苦,會淹沒整個世界。此刻的處境已夠艱困,何苦再更受折磨?

所以,我讀書,默默的。相信時間也會默默的帶走一切,並帶來未來,一個少 了她的孤寂未來。

幾年後,攤在眼前的會是什麼樣的光景?到時,會如何回想現在呢?愛與恨, 是否都會雲淡風輕?我好像,正在,失去青春。

三年了,又回到了這個校園。六樓仍是個寧靜且秘密的空間,窗外的無限天際 還是如記憶中的一樣美。回視空蕩又熟悉的走廊,還記得第一次遇見她的模樣,她 是一朵愛哭的幽蘭,可不是?

閉眼,迎風,接受回憶的洗禮。

從天上流洩下的風,一進入這個空間便成了一縷縷黑絲,把我綑綁,把光明轉換成黑暗。出現眼前的,還是那棵令人懷念的梧桐,還是令我魂牽夢縈的吳桐。她用手指碰觸樹皮,惹得它們如淚般剝落,隱藏在樹皮下的那個人伸出手把吳桐擁入懷中。這是我唯一一次看見那個人的臉。

那個人,竟是我.....

妳跟『人/桐』很有緣喔,也許冥冥之中,我們是為了什麼而相遇?

憑著直覺,狂奔到梧桐下。自從學測那天後,我就再也沒夢過黑白梧桐,今日 的重逢是不是代表著我和吳桐也將重逢?

站在樹前瞻望,發現她的樹枝更密麻了。我再一次閉上眼去感受風的流動,去感受自己期盼的心跳。妳,會來吧,吳桐?我有好多話想跟妳說,妳會再給我機會說出對不起和我愛妳嗎?吳桐。

一陣狂風吹得梧桐止不住的顫抖,有一段時間,我都只是望著梧桐回憶過往的 片段,等待吸滿了勇氣再回望。然而,一個回望,得到的只有失望。後頭,什麼人 也沒有,這輩子,我大概都遇不到妳了.....

移開步伐時翻起了泛黃落葉,才發現葉堆裡有一件閃著銀光的圈環。撿起來的 同時,淚水終於崩潰。這是那只我買給吳桐的銀戒!我想像著三年前妳懷著絕望的 心,將銀戒棄置樹下的表情,是多麼令人心疼?

我終於懂了。

到了一切的最終,唯有梧桐和青春仍堅定地矗立在以往的時空。

至少,回憶不滅,也沒人能奪走。

而我,只能繼續向前,到達未來。